ĐỀ THI MINH HỌA VÀO 10 THPT NĂM HỌC 2025-2026 - MÔN TOÁN

I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (2,5 điểm gồm 10 câu, mỗi câu 0,25 điểm)
Câu 1.
Hệ phương trình 
[image: image1.wmf]2

xyn

xym

-=

ì

í

+=

î

 có nghiệm 
[image: image2.wmf](

)

(

)

;2;1

xy

=-

. Giá trị 
[image: image3.wmf]mn

+

 bằng
A. 
[image: image4.wmf]5

-

.
B. 
[image: image5.wmf]4

-

. 
C.
[image: image6.wmf]4

.
D. 
[image: image7.wmf]5

.

Câu 2.
Bất phương trình nào sau đây là bất phương trình bậc nhất một ẩn 
[image: image8.wmf]x


A. 
[image: image9.wmf]2

10

x

->

.
B. 
[image: image10.wmf]202520260

x

-£

.
C. 
[image: image11.wmf]1

10

x

->

.
D. 
[image: image12.wmf]202620250

x

+<

.
Câu 3.
Chọn khẳng định đúng 
A. 
[image: image13.wmf]3

273

=

.
B. 
[image: image14.wmf]3

273

=-

.
C. 
[image: image15.wmf]3

279

=-

.
D. 
[image: image16.wmf]3

279

=

. 
Câu 4.
Điều kiện để biểu thức 
[image: image17.wmf]2025

2026

x

-

 có nghĩa là
A.
[image: image18.wmf]2026

x

¹

.
B. 
[image: image19.wmf]2026

x

³

.
C. 
[image: image20.wmf]2026

x

>

.
D. 
[image: image21.wmf]2026

x

<

.

Câu 5.
Với giá trị nào của 
[image: image22.wmf]m

 thì hàm số 
[image: image23.wmf](

)

132

ymxm

=--+

 đi qua điểm 
[image: image24.wmf](

)

1;2

A

-

 ?
A. 
[image: image25.wmf]0

m

=

.
B. 
[image: image26.wmf]1

m

=

.
C. 
[image: image27.wmf]2

m

=


D. 
[image: image28.wmf]3

m

=

.
Câu 6.
Cho Parabol 
[image: image29.wmf](

)

2

:3

Pyx

=-

 cắt đường thẳng 
[image: image30.wmf](

)

:2

dyx

=-

 tại hai điểm phân biệt 
[image: image31.wmf](

)

11

;

Axy

 và 
[image: image32.wmf](

)

22

;

Bxy

. Giá trị biểu thức 
[image: image33.wmf]1212

1

2

xxyy

+

 là
A.
[image: image34.wmf]4

3

-

.
B. 
[image: image35.wmf]8

3

.
C. 
[image: image36.wmf]0

.
D. 
[image: image37.wmf]4

3

.

Câu 7.
Cho tam giác 
[image: image38.wmf]ABC

 vuông tại 
[image: image39.wmf]A

 có đường cao 
[image: image40.wmf]µ

,6,30

AHCHcmC

==°

. Độ dài 
[image: image41.wmf]AH

 là
A.
[image: image42.wmf]3

3

cm

.
B. 
[image: image43.wmf]23

3

cm

.
C. 
[image: image44.wmf]23

cm

.
D. 
[image: image45.wmf]33

cm


Câu 8.
Nhà bạn An có một chiếc thang dài 5m. Cần đặt chân thang cách chân tường một khoảng cách bằng bao nhiêu để nó tạo được với mặt đất một góc “an toàn” là 
[image: image46.wmf]65

°

( tức là đảm bảo không bị đổ khi sử dụng), kết quả làm tròn đến chữ số thập phân thứ 2.

A.
[image: image47.wmf]2,11

m

.
B. 
[image: image48.wmf]2,12

m

.
C. 
[image: image49.wmf]2

m

.
D. 
[image: image50.wmf]2,10

m


Câu 9.
Một hình nón có diện tích xung quanh bằng 
[image: image51.wmf]2

20

cm

p

 và độ dài đường sinh 
[image: image52.wmf]5

cm

. Bán kính đáy của hình nón đó là
A. 
[image: image53.wmf]3

cm

.
B. 
[image: image54.wmf]4

cm

.
C. 
[image: image55.wmf]5

cm

.
D. 
[image: image56.wmf]6

cm

.

Câu 10.
Cho bảng thống kê cỡ giày thể thao của các bạn nam lớp 9A:

	Điểm
	36
	37
	38
	39
	40
	41

	
[image: image57.wmf]Tần số
	1
	2
	5
	6
	2
	1


Tần số giày cỡ 39 là 
A. 
[image: image58.wmf]6

.
B. 
[image: image59.wmf]5

.
C. 
[image: image60.wmf]2

.
D. 
[image: image61.wmf]1

.

Câu 11.
Lớp 9B có 21 học sinh nữ và 19 học sinh nam. Chọn ngẫu nhiên một bạn trong lớp 9B. Xác suất của biến cố “bạn được chọn là bạn nữ” là
A. 
[image: image62.wmf]19

40

.
B. 
[image: image63.wmf]21

40

.
C. 
[image: image64.wmf]19

21


D. 
[image: image65.wmf]21

19

.

Câu 12. Có 60 quả cầu được đánh số từ 1 đến 60. Lấy ngẫu nhiên đồng thời hai quả cầu rồi nhân các số trên hai quả cầu với nhau. Tính xác suất để tích  nhận được là số chia hết cho 10.
A. 
[image: image66.wmf]161

590

.
B. 
[image: image67.wmf]53

590

.
C. 
[image: image68.wmf]209

590


D. 
[image: image69.wmf]78

295

.
II. PHẦN TỰ LUẬN. (7,5 điểm)
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